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Âàðèàíò 17081 äëÿ 8 êëàññà

Ðåøèòü çàäà÷ó � ýòî âûâåñòè, à íå óãàäàòü îòâåò! Îáúÿñíèòü ðåøå-

íèå � ýòî íå òîëüêî äàòü îòâåò. Ðåøåíèå äîëæíî ñîäåðæàòü ëîãè÷åñêîå

îáîñíîâàíèå âñåõ åãî ýòàïîâ ñ ôîðìóëèðîâêîé ïðåäïîëîæåíèé è âûâîäîâ.

1. Àâèàëàéíåð íàõîäèëñÿ â íåïðåðûâíîì ïîëåòå 330 ìèíóò. Èçâåñòíî, ÷òî
â òå÷åíèå ëþáîãî ïðîìåæóòêà âðåìåíè äëèòåëüíîñòüþ â îäèí ÷àñ (â òå÷åíèå
óêàçàííîãî âðåìåíè) îí ïðåîäîëåâàë ðîâíî 900 êì. Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü,
÷òî ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü ëàéíåðà ñîñòàâëÿëà 900 êì/÷?

Îòâåò. Íåò (ïîäòâåðæäàåòñÿ êîíòðïðèìåðîì).

2. Â Çàìåäâåæüå 14 íàñåëåííûõ ïóíêòîâ, ÷àñòü èõ êîòîðûõ � ãîðîäà, îñòàëü-
íûå � ñåëà. Äèñïåò÷åð ñîåäèíèë èõ ïîïàðíî ñåìüþ âåçäåõîäíûìè ìàðøðóòà-
ìè (êàæäûé ìàðøðóò ñâÿçûâàåò äâà ïóíêòà è íå çàõîäèò â îñòàëüíûå). Ïðè
ýòîì îêàçàëîñü, ÷òî ðîâíî ïîëîâèíà âñåõ ãîðîäîâ ñâÿçàíà ñ ñåëàìè.

À) Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ, ñåë è ìàðøðóòîâ òèïà ñåëî-ãîðîä (åñëè
âîçìîæíû ðàçíûå âàðèàíòû, òî íàéäèòå èõ âñå).

Á) Ìîæíî ëè òàê ïåðåäåëàòü ñåòü ìàðøðóòîâ, ÷òîáû ðîâíî ïîëîâèíà ñåë
áûëà ñâÿçàíà ñ ãîðîäàìè?

(Èç êàæäîãî ïóíêòà âñåãäà âûõîäèò òîëüêî îäèí ìàðøðóò.)

Îòâåò. Åñòü 2 âàðèàíòà îòâåòà:
1) 4 ãîðîäà, 10 ñåë: a = 4, b = 10, ÃÑ, ÃÑ, ÃÃ, ÑÑ, ÑÑ, ÑÑ, ÑÑ, íåëüçÿ;
2) 8 ãîðîäîâ, 6 ñåë: a = 10, b = 4, ÃÑ, ÃÑ, ÃÑ, ÃÑ, ÃÃ, ÃÃ, ÑÑ, íåëüçÿ.

3. Íà ïðîêëàäêå ãàçîïðîâîäà ðàáîòàþò òðè áðèãàäû ñ ïîñòîÿííîé èíòåí-
ñèâíîñòüþ. Ïåðâàÿ è òðåòüÿ áðèãàäû, ðàáîòàÿ âìåñòå, çà ìåñÿö ïðîêëàäûâà-
þò 15 êì òðóáû. Âñå òðè áðèãàäû âìåñòå ìîãóò ïðîëîæèòü çà ìåñÿö òðóáó â
äâà ðàçà äëèííåå, ÷åì âòîðàÿ è ïåðâàÿ áðèãàäû âìåñòå. Ñêîëüêî êèëîìåòðîâ
òðóáû ìîæåò ïðîëîæèòü â ìåñÿö òðåòüÿ áðèãàäà, åñëè èçâåñòíî, ÷òî âòîðàÿ
áðèãàäà âìåñòå ñ òðåòüåé ïðîêëàäûâàþò ó÷àñòîê òðóáû â ÷åòûðå ðàçà áûñò-
ðåå, ÷åì åãî ïðîëîæèëà áû îäíà âòîðàÿ áðèãàäà?

Îòâåò. 9 êì.



4. Äàíî N öåëûõ ÷èñåë. Ïðîèçâåäåíèå âñåõ ýòèõ ÷èñåë ðàâíî 1. Ìîæåò ëè
ñóììà èõ 21-ûõ ñòåïåíåé áûòü ðàâíîé íóëþ? Âûÿñíèòå, ïðè êàêèõ N òàêîå
âîçìîæíî, à ïðè êàêèõ íåò è ïî÷åìó.

Îòâåò. Ïðè N êðàòíûõ 4.

5. Ïî òðåì ïàðàëëåëüíûì æåëåçíîäîðîæíûì ïóòÿì äâèæóòñÿ òðè ïîåçäà.
Ïåðâûé ïîåçä äâèæåòñÿ â òîì æå íàïðàâëåíèè, ÷òî è âòîðîé, íî ñ ìåíüøåé
ñêîðîñòüþ. Âòîðîé ïîåçä âäâîå äëèííåå ïåðâîãî è ïðîõîäèò ìèìî íåãî çà 2
ìèíóòû 6 ñåêóíä. Òðåòèé ïîåçä â òðè ðàçà äëèííåå ïåðâîãî. Îí äâèæåòñÿ â
ïðîòèâîïîëîæíîì íàïðàâëåíèè îòíîñèòåëüíî ïåðâûõ äâóõ è ïðîõîäèò ìèìî
âòîðîãî çà 30 ñåêóíä. Çà êàêîå âðåìÿ òðåòèé ïîåçä ïðîéäåò ìèìî ïåðâîãî?

Îòâåò. Çà 28 ñåêóíä.


